
CONFORM CU ORIGINALUL Nr../^/£„ „./N.S

MINISTERUL EDUCAȚIEI CABINET MINISTRU
Nr. 8730/ ^'0^7^

STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR,
Nr. /N.S.

Referitor la întrebarea dumneavoastră, formulată în ședința^snațului din data de 
09.02.2022, având ca obiect „Cifre îngrijorătoare privind mamele minore în România ’, vă 
comunic următoarele:

În conformitate cu art. 65 din Legea educației naționale nr. 1/2011, cu modificările și 
completările ulterioare: „(1) Planurile-cadru de învățământ cuprind disciplinele, domeniile de 
studiu, respectiv modulele de pregătire obligatorii și opționale, precum și numărul minim și maxim 
de ore aferente acestora.”

Unele din disciplinele din trunchiul comun (educație civică, biologie, consiliere și orientare 
etc.) abordează și tematica „educație pentru viață”, educație pentru sănătate, stil de viață sănătos 
etc.

De asemenea, disciplina opțională „Educație pentru sănătate” ca parte a programului 
național „Educația pentru sănătate în școala românească" oferă în ansamblul său, din perspectiva 
strategiei sale de realizare, dezvoltarea componentei de educație pentru sănătate atât în cadrul 
unui curriculum, cât și ca activități extracurriculare și extrașcolare.

În cadrul opționalului se regăsesc o serie de teme: „Planuri de viitor: familie, relații 
sociale, impactul vieții sexuale asupra viitorului"; „Sarcina nedorită și avortul: riscuri, planificarea 
familială"; „Sănătatea reproducerii și a familiei" (Comportament sexual responsabil; Infecții cu 
transmitere sexuală; Planuri de viață - familie, relații sociale, impactul vieții sexuale asupra 
viitorului; Concepția și sarcina -riscurile sarcinii în pubertate și adolescență pentru mamă și copil; 
Sarcina nedorită și avortul - servicii sociale: planificare familială, consiliere; Violență în sexualitate, 
abuzul sexual etc.); Forme ale violenței în familie (fizică, socială, economică, emoțională, sexuală); 
Sănătatea reproducerii și a familiei (Diagnoza prenatală; Legislația privitoare la sexualitate; 
Pornografia și prostituția).

Activitățile extracurriculare și extrașcolare pe diverse componente ale educației pentru 
sănătate se derulează în parteneriat cu diferite instituții guvernamentale, neguvernamentale și în 
cadrul activităților educative extracurriculare și extrașcolare din programul „Școala altfel” și din 
Calendarul activităților educative naționale.

În prevenirea maternității precoce, abandonului infantil, abandonului școlar și a riscului de 
excluziune socială în rândul fetelor de până la 19 ani (inclusiv în prevenirea sarcinilor nedorite la 
adolescente) este nevoie de participarea mai multor instituții guvernamentale (medicul de familie, 
medicul de medicină școlară, asistența medicală comunitară, asistența socială etc.) și 
nonguvernamentale specializate în domeniu, comunitate locală care, împreună, trebuie să asigure 
nivelul de informare, educare, prevenire, consiliere și tratament pentru întreaga populație (copii 
și adulți).

Regulamentul-cadru de organizare și funcționare a unităților de învățământ preuniversitar, 
aprobat prin OMEC nr. 5447/2020, cu modificările și completările ulterioare, oferă posibilitatea 
continuării studiilor pentru tinerele mame.

Mulțumindu-vă pentru colaborare, vă asigur, stimată doamnă senator, de toată 
considerația mea.

SORIN-MIHAI CÎMPEANU
MINISTRU /g^55&

DOAMNEI SENATOR SILVIA DINICĂ

Str. G-ral H. M. Berthelot nr. 28-30, Sector 1, București, România
Tel.: +4 021 405 62 23 Fax: +4 021 312 47 19 E-mail: cabinet@edu.gov.ro 
www.edu.ro

mailto:cabinet@edu.gov.ro
http://www.edu.ro

